

2008/10/6 教師會議紀錄

主 席：張家菱

與會老師：施靜純、莊慧秋、賀蕙芝、唐光華、官貴中

行政人員：校長鄭秀娟、主秘吳奕慧

紀 錄：黃永達

校長報告：

- 一、自我介紹。介紹學員文集、十週年紀錄片。
- 二、教師文集徵文中，請各位老師寫出自己教學觀點，與實踐過程的檢討，並給予其他新老師的建議；先提初稿，社大請出版界的專家提供意見，並予以取捨。希望不只是將不同老師感想等稿件合在同一本書裡。社大會給予稿費。希望在明年完成並出版。
- 三、今週及下週開放所有免費旁聽，讓其他學員與社區民眾一同分享校慶的喜悅，並推廣社大課程。
- 四、校歌歌詞徵選，希望各位老師能踴躍投稿。
- 五、下學期開始撥款兩次，以減輕社大會計的工作負擔，使其能騰出時間執行其他工作。
- 六、本學期課程發展委員會、校務會議延一週。
- 七、根據教師建議，擬於公民週的周六時段辦理一場紀錄片放映會。

議題討論：

- 鄭秀娟：公民週的用意：讓學員的學習不只是在自己的課堂上，還可延伸到其他的班級甚至校外的公共議題，所以公民週的講座會儘量安排帶有公共參與、社會關懷等特性。
- 吳奕慧：例如杜文仁考慮與唐光華合作開設講座。
- 唐光華老師：可以考慮與莊慧秋合作，或與官貴中合作。
- 官貴中老師：與其讓學員選擇，不如帶領學員去參與講座。
- 鄭秀娟：是。因為新學員的比例大，不如舊學員已經能在公民週自己選擇講座；如果老師本身已有想法，希望能帶領學員參與講座，較任由學員自己選擇好。
- 施靜純老師：各國語文關係到各文化的不同，語文類可以用歌曲結合，因為一首名歌可能會有多种語言版本。由於週一西文初階課尚未確定開課，若要等確定開課後，合作討論時間將不足，所以這學期暫不考慮於公民週合作，將帶領學員們去聽別的講座。
- 莊慧秋老師：現在注重身心靈的成長與健康。如果我、唐光華老師、官貴中老師三位老師合作一場講座，我從「心」的角度出發，官從「身」，唐則從「靈」。

- 官貴中老師：我講授的是道家太極，注重天人合一，與時序結合。所以我同意三個班一起參與同一公民週講座。
- 賀蕙芝老師：目前我正在努力的主題是「新時代（new age）的視覺再現」，可與莊正原老師合作；可再問問莊老師的意見。